

聚焦

巴以冲突

◆11月6日，
以军地面部队在
加沙地带内部开
展军事行动。

以军称把加沙地带 当地通信第三次中断

巴勒斯坦加沙地带卫生部门6日发表声明说，新一轮巴以冲突爆发以来，以色列军队袭击加沙地带已造成超过1万人死亡。以色列军方5日晚宣布，以军已包围位于加沙地带北部的加沙城，并把加沙地带“一分为二”。当晚，加沙地带通信和网络遭遇新一轮巴以冲突爆发以来第三次全面中断。

A 加沙被分“南北”

以军发言人丹尼尔·哈加里5日晚说，以军已包围加沙城，现在加沙地带分为“北加沙和南加沙”。按照哈加里说法，把加沙“一分为二”标志着以色列针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）作战进入“重要阶段”。据以色列媒体报道，以军预期48小时内攻入加沙城。以军自上月中旬以来不断催促

加沙北部居民向南迁移，称允许民众向南撤离的单向通道仍保持畅通。只是，居民即便撤离，也难逃以军轰炸和炮火。

上周末，包括迈加齐难民营在内的加沙中部两处难民营遭以军空袭。美联社报道，两次空袭共导致至少53人死亡、数十人受伤。迈加齐难民营位于以方划定的巴勒斯坦民

众可寻求庇护区域，住在那里的阿拉法特·阿布·马谢亚说，多栋供难民栖身的楼房在以军空袭中被夷为平地。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门6日发表声明说，新一轮巴以冲突爆发以来，以色列军队袭击加沙地带已造成超过1万人死亡。美联社报道，随着以军向加沙地带人口密集的城市居民区推进，伤亡人数会进一步攀升。

“一分为二”



十一月五日，在加沙城西部一难民营，人们查看以色列空袭后的废墟。

（本版照片均由新华社发）

B 以军猛烈轰炸

在以军炮火声中，加沙地带通信服务第三次中断。巴勒斯坦电信公司5日说，加沙地带所有互联网和电话服务全部中断。

巴勒斯坦红新月会在社交媒体上发文说，目前与加沙地带多个救援队失去联系。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处发言人朱丽叶塔·

图马说，该机构与大多数小组成员失去联系。

哈马斯指认，加沙地带通信中断后不久，以军5日晚在加沙北部多家医院附近实施轰炸。哈马斯媒体办公室发言人萨拉马·马鲁夫说，在一个多小时内，多家医院周边不断遭到“猛烈轰炸”，加沙城希法医院首当其

冲。加沙地带卫生部门信息显示，当地16家遭到空袭的医院因设施受损和燃料缺乏已无法正常运行，许多病人将有生命之虞。

联合国方面信息显示，加沙目前

大约150万人流离失所，当地饮用水、食物以及医院发电机所需燃料正逐渐耗尽。

C 美以点头 约旦向加沙空投医疗物资

约旦国王阿卜杜拉二世6日宣

布，约旦空军当天向巴勒斯坦加沙地带北部约旦援建的野战医院空投医疗物资。一名美国官员说，这次空投是约旦与美国、以色列三方协调的结果。

据埃及社报道，这是10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，加沙地

友，也是与以色列建交的阿拉伯国家之一。

俄罗斯卫星社5日援引以色列国防部消息报道，过去24小时内有75辆装有医疗用品、食品和水的卡车经过以方检查，获准通过拉法口岸，进入加沙地带。

（综合新华社北京11月6日电）

巴以冲突满一个月 国际社会强烈呼唤和平

到11月7日，牵动世界目光的新一轮巴以冲突将满一个月。冲突给巴以双方带来重创，大量平民伤亡和流离失所已造成了严重的人道主义灾难。这次冲突对巴以双方内部政局、地区安全乃至世界局势都产生深远影响。国际社会发出了停火止战的强烈呼声，呼吁紧急行动起来促使局势尽快降温。

H 新闻分析

高烈度冲突

10月7日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）从加沙地带向以色列发动突袭。当天，以色列总理内塔尼亚胡宣布该国进入“战争状态”。

从冲突烈度来看，以色列智库国家安全研究所数据显示，截至11月6日，加沙武装组织向以色列发射9000多枚火箭弹。以军10月12日称其不到一周就在轰炸中向加沙地带投下了约6000枚炸弹。

美军也袭击了叙利亚境内的军事目标。另外，除加沙地带，以色列在约旦河西岸也与巴武装组织多次爆发冲突。

以方达成目标并非易事

目前，以军已将加沙地带“一分为二”，以国防部长加兰特日前宣布，军事计划分为四步：第一步，空袭和有限地面行动；第二步，扩大的地面行动；第三步，后哈马斯时代；第四步，以色列停止向加沙输送燃气、水、电等。

分析人士指出，消灭哈马斯并非易事。以军面临的最大难点是加沙城下如蜘蛛网般的地道。这些地道深达40至60米，长达数百公里。上海外国语大学中东研究所教授刘中民认为，即使以色列占领加沙，也难以实现剿灭哈马斯的目标。

冲击中东局势

分析人士认为，如果以军无法消灭哈马斯，那么经过此役，哈马斯在巴内部影响力势必大增，巴民族权力机构的处境将更为艰难。

本轮冲突导致以色列与地区阿拉伯国家关系再度紧张。在中东地区，沙特已暂停由美国推动的沙以关系正常化谈判；约旦、土耳其宣布从以色列召回大使；巴林宣布召回驻以大使并停止与以色列的经济关系。

本轮冲突提醒以色列人，如果想与阿拉伯国家实现和平，巴勒斯坦问题是绕不过去的。

外溢风险暂时可控

分析人士指出，除加沙武装组织外，黎巴嫩真主党、叙利亚武装组织、也门胡塞武装也卷入本轮冲突，但从目前来看，冲突外溢风险仍在可控范围内，战事扩大的迹象不明显。

截至目前，真主党和以色列的冲突仅限于边境地区3至4公里范围内。真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉3日在讲话中虽然对以态度强硬，但并未提到要扩大行动规模。而来自叙利亚和也门的零星导弹袭击总体上只能起到声援作用。

国际社会强烈呼吁停火

加沙地带目前已陷入严重人道主义危机。联合国大会紧急特别会议10月27日高票通过巴以局势决议，呼吁以巴冲突方立即停火。

卡塔尔、沙特、埃及、约旦及阿联酋等国对以色列表达不满。玻利维亚宣布与以色列断交，哥伦比亚、智利、洪都拉斯召回本国驻以大使。全球数以万计示威者举行游行，呼吁加沙停火。

巴以冲突一个月，停火止战、防止出现更大规模的人道灾难是当务之急。（据新华社耶路撒冷11月6日电 记者吕迎旭）

以军袭击加沙致死人数已过万

巴勒斯坦加沙地带卫生部门6日发表声明说

新一轮巴以冲突爆发以来

以色列军队袭击加沙地带已造成10022人死亡

超过2.5万人受伤

死者中有4100多名儿童 2600多名妇女

过去数小时内，以军在加沙的军事行动共造成252人死亡

（据新华社耶路撒冷11月6日电）制图/张昕

以军称炸死一名哈马斯高级指挥官

新华社耶路撒冷11月6日电 以色列军方6日早发布战况通报说，过去一天，以军战机在加沙地带空袭了450多个巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）目标，并炸死了一名哈马斯高级指挥官。

以军通报说，以军战机空袭了地道、观察哨、反坦克导弹发射点等450多个哈马斯目标。多名哈马斯指挥官在空袭中死亡，其中包括负责安全事务的高级指挥官贾迈勒·穆萨。

为加沙伤员做手术 法国同埃及协商建立军事医疗设施

法国国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼在黎巴嫩《东方—今日报》6日刊发的采访中说，法国正同埃及协商建立一处具备手术条件的军事医疗设施，以便为加沙地带的伤员提供医疗服务。

勒科尔尼在采访中说：“法方正同埃及方面商讨，以便法方在当地提供军事医疗服务，特别是为（加沙）战事中的伤员做手术。”

埃及早些时候已在西奈半岛北部距离拉法口岸大约15公里的谢赫祖韦德市开设一座野战医院，内有多个医疗帐篷及十多辆医疗大篷车，每个帐篷内有20个床位。

拉法口岸是加沙地带唯一不由以色列控制、联系外界的通道。数百名外国公民、一批受重伤的巴勒斯坦人本月1日首次从拉法口岸撤至埃及。据多家媒体当时报道，这些巴勒斯坦伤员将被送往多家医院，包括谢赫祖韦德市的野战医院和埃及首都开罗等地医院。

包雪琳（新华社微博特稿）

数百名土耳其民众 举行示威反对美对以政策



11月5日，人们在土耳其东南部有美军驻扎的因吉尔利克空军基地附近参加示威活动。

数百名土耳其民众5日在土东南部有美军驻扎的因吉尔利克空军基地附近举行示威活动，反对美国对以色列的政策，呼吁加沙地带停火。

加沙民众在临时难民营艰难度日



11月6日，人们在加沙地带南部城市汗尤尼斯的一处临时难民营内休息。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门6日发表声明说，新一轮巴以冲突爆发以来，以色列军队袭击加沙地带已造成超过1万人死亡，加沙民众在临时难民营艰难度日。